

Память...

Вчера в Мариинске губернатор А.Г. Тулеев открыл мемориал, посвященный жертвам Сиблага, и часовню великомученицы Анастасии Узорешительницы – небесной покровительницы всех несправедливо осужденных, утешительницы заключенных.

В XIX веке Мариинск стал местом сибирской ссылки декабристов и вольнодумцев. А во времена существования Сибирского исправительно-трудового лагеря (Сиблаг, 1923-1960) через город прошло более 100 тысяч человек политзаключенных.

Учитывая эти трагические страницы истории, областные и городские власти совместно с Кемеров-

ской и Новокузнецкой епархией решили воздвигнуть часовню на территории Мариинска, на дороге, по которой заключенные направлялись в лагерь. Рядом с ней возведен мемориал жертвам Сиблага, в состав которого вошли узкоколейка, означающая каторжный труд; тюремный барак как символ неустойчивости быта заключенных; «Холм памяти» как условная могила всех погибших в годы репрессий и «Расстрельная стена» с пулевыми отверстиями и силуэтами людей как символ конца пути многих заключенных. Также возле часовни подрастает заложенный осенью кедрово-сосновый бор – всего более 1200 саженцев.



Источник:

Память... [Текст] // Кузбасс. – 2009. – 15 августа. - С. 2.